

既比车床钳工,也比铺床叠被,1286名行业精英大比武

潍坊职业技能大赛昨日开锣

详见 C04 版

大幅降温

17日,受冷空气影响,潍坊地区出现降雨、降温天气,市民感受到了阵阵寒意。冷空气的到来,使得当日最低气温下降到了10℃,天空中也下起了阵雨。医生提醒市民,连日来气温变化容易引发感冒,请市民适当增加衣物保暖御寒。

本报记者
孙国祥 吴凡
摄影报道



◎今日看点◎

纳新如战场

一新生狂报十余社团

详见 C03

画展晒成就

退休教师“秀”弟子

详见 C04

鸡蛋也疯狂

每斤暴跌一块钱

详见 C07

节日热热闹闹,节后冷冷清清

重阳过后,老人普现心理落差

本报10月17日讯 (记者
周锦江)16日重阳节当天,鸢都掀起敬老尊老热潮。而17日记者追踪采访发现,不少老人在热闹闹完过完重阳节后挺落寞。因为心理落差比较大,有的老人甚至出现失眠等情况。

16日,奎文区的李宋英老人忙了一天。因为当天是重阳节,儿孙们都回家团圆,一家人其乐融融地吃饭过节,老人一整天都处在兴奋状态。可到了晚上,人去屋空,老人失落不已,一晚上没睡好觉。“一躺下脑子里全是孩子们的影子,坐起来看看房子空了,就觉得难受。”76岁的李宋英告诉记者,平时子女在外工作都比较忙,她一个人生活已经五年了,热闹过后再冷清下

来,就觉得心里挺难受。

孤寡老人王老先生的情况也是一样,老人70岁,老伴去世,子女也因车祸去世,社区工作人员逢年过节都会去看望老人,今年重阳节更热闹,“去了五拨人”。“这么多人来看我,高兴,太高兴了。”王老先生说。可当记者17日再见到他时,老人虽然依旧乐呵,但他一个人搬了马扎坐在屋门口,显得异常落寞。

虽然老人们吃饭、穿衣、看病都有人照料,但是因为视力不好、听力衰退等原因,他们在交流上障碍重重,对亲人的思念和期盼就特别突出。“逢年过节和子女团圆热闹之后,老人们刚开始都会有个情绪低落期。”老年公寓工作人员说。

“不想拖累孩子,
但还是没出息地想他们”

“儿子回家来看我,走了之后我就哭了。”市民王女士说,儿子离得比较远,一个月能见上一两次。每次孩子要回家,她就提前高兴好几天,算着日子过,孩子走了就失望不已,每次都得掉眼泪。

“进老年公寓是我的主意,因为不想拖累孩子,但还是没出息地想他们。”潍城区73岁老人董月霞说。

记者在采访中注意到,在问及是否愿意和子女一起住时,几乎所有老人的回答

都是肯定的。进公寓的原因大多都一样:怕拖累子女。

民政部门相关人士表示,大家对老人的关注度增加,但是社会关注的方式主要仍停留在嘘寒问暖的阶段。社区、托老机构应多组织一些适合老年人的参与性活动,比如高新区敬老院在后院种了菜,让手脚灵便的老人们体验劳动的乐趣,避免“一阵热一阵冷”的“快餐式”关注给老人带来心理负担。

本报记者 周锦江

编辑:张亚男 组版:王慧英

00金窝·御景城总商积32.61万m²
别墅282m²-601m²、多层106m²
-172m²正在预定销售中
电话:8518088 8519088
项目地址:利群街与北宫街中心街交口西岸
00鸿泰花园现房92.88m²、高层住宅
正在预定中
项目地址:北宫街与沂源路
00金窝花园现房精售
项目地址:金窝·御景城西岸

别墅

特价282m²
121万+29万附加品质
8518088

00鸿泰商务楼5000m²商业、商务出租
项目地址:北宫街与沂源路交叉路口西岸
00鸿泰花园商业房2800m²出租
项目地址:北宫街与沂源路
00鸿泰星地办公、土地、住宅出租
项目地址:利群街与沂源路
租售电话:0536-8250000
详情登陆http://www.jjyc.com